

“项目制”提升企业“安全感”

陆娟

构建长效机制,纾困助企有深度;推行多元化服务,安商利企有温度;坚持规范化执法,严打护企有力度……今年以来,嘉兴市南湖区公安分局聚焦高质量发展主线,主动服务大局,创新完善服务保障企业发展相关举措,努力为企业发展打造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境。

6月20日,在版权保护·南湖论坛暨浙

江省公安机关知识产权宣传周启动仪式上,果麦文化传媒股份有限公司与嘉兴市南湖区解放街道、嘉兴市公安局南湖分局分别签署公司图书版权综合运营项目和知识产权警务联络官合作协议。果麦文化传媒有限公司总裁瞿洪斌说:“前期,嘉兴、南湖两级公安机关有力维护了公司的合法权益,展现了公安机关对版权保护的决心和力度,也让我们放心到南湖来投资兴业。”

在南湖公安分局,有155名民警拥有一个同样的称呼——“项目警官”,他们认领了全区341个重点项目。“一个项目、一名警官、一份档案、一套方案、一抓到底”,如今“项目警官制”已经迭代升级至3.0版本,在确保落实重大项目工作责任的基础上,进一步升级助企服务举措。

“真是太感谢你们了。民警帮我们企业

查漏补缺,以后我们经营更踏实了。”6月12日,南湖公安分局经济犯罪与食品药品环境犯罪侦查大队民警对新丰某制造企业进行案件回访时,企业负责人曹先生握住民警的手激动地说。依托“项目警官制”,在服务企业过程中逐步厘清、归纳出出版产业的共性特点,为规上企业配好知识产权联络官,量身定制版权保护方案,用实际行动阐释“法治就是最好的营商环境”。

消防治理扎实推进

孙丽

今年以来,嘉善县消防救援大队在基层消防责任体系、消防隐患治理、委托执法改革等方面实现新突破,扎实推进全县消防工作向上向好发展。

在打造基层消防责任体系上,嘉善县委组织部选调2名二级调研员担任县消安委办专职副主任,招聘6名防火监督员开展日常检查培训工作;并将办公场所有机融合建构筑物消防员培训学校、高层建筑抢修专班、智慧消防监控室、消安办,实际推动各项工作机制有效落地。针对镇级消安委建设,嘉善县委、县政府发文明令,由各镇(街道)镇长(主任)担任消安委主任,分管工业的副镇长任消防工作分管领导,担任副主任,并明确全覆盖建立镇级消防所。

在消防隐患治理上,嘉善县政府常务会议专题研究消安委成员单位职责分工,并提高规格由县府办发文,每年制定年度消防工作计划,定期对镇(街道)和部门履职情况开展督导检查,并纳入年度消防目标责任考核内容。同时,县级多部门联合起草重点领域隐患消除闭环管控机制,出台《关于进一步规范镇(街道)消防监督闭环管理工作的通知》,明确防火工作在镇(街道)一级闭环的要求。

在委托执法改革上,各镇(街道)作为被委托主体,嘉善县消防大队与之签订委托执法协议,全面实行消防委托执法,并明确镇(街道)消防监督执法检查流程,规范消防监督执法程序。同时,嘉善县消防大队全面参与基层专职消防救援队的队伍建设、业务训练、督导考核、人员招聘等工作,提升基层消防队伍业务能力。

基层矛盾多元化解

江琳 潘如锦

近年来,海盐县百步镇创新党建引领,依托该镇、村一体“四责协同”监督机制和村级“站站联动”监督品牌,聚焦群众所思所急所盼,大力探索监督下沉推动基层治理新路径,将矛盾化解在基层。3年来,全镇共受理各类矛盾纠纷1746件,调解成功率100%。

矛盾纠纷一站化解。百步镇矛调中心汇聚了综治、信访、司法、纪检监察等多个重点领域力量,对各类矛盾纠纷实行一站受理、精准分流、依法引导,形成严密的工作闭环和责任闭环。自建成以来,共接待来电来访1736次,成功办结1736件;成功化解矛盾纠纷2263起,工作成效显著。

社会力量示范引领。百步镇深入实施农村“两人一户”,即“法律明白人”“法治带头人”“学法用法示范户”,设立党员先锋岗和离退休干部党员调解队,在日常工作和生活中,积极学习法律知识,肩负“普法员”的职责,积极参与农村社会矛盾纠纷调处化解工作,全面助力平安乡村建设,夯实现代社区发展基础。截至目前,该镇共培育“法律明白人”60名、“法治带头人”55名、“学法用法示范户”55户;11个村社级人民调解委员会的人民调解员队伍中,离退休老干部、老教师、老党员、老退役军人有55名。

三大调解品牌齐发力。百步镇结合实际,用好“诉调加邮站”“商家共治联盟调解室”“中和调解室”3个特色调解品牌,做实专业领域矛盾纠纷化解工作。该镇通过“诉调加邮站”开展日常排摸及宣传,推动形成群众学法、尊法、守法的浓厚氛围;“联盟调解室”搭起商家与政府部门之间的桥梁纽带,密切商家与政府部门之间的“亲”“清”关系;“中和调解室”受理员工与员工之间、员工与公司之间的各项矛盾纠纷调解,逐步形成“上下联动、横向链接、层层发力、多方参与”的矛盾纠纷排查化解格局。

普惠金融助推发展

沈宏虹

今年以来,农行桐乡市支行将助推高质量发展作为首要任务,主动融入和服务新发展格局,在金融服务实体经济方面充分发挥国有大行引领和支柱作用。

地方政府推进三个“一号工程”号角嘹亮,农行桐乡市支行用行动与之“同频共振”。开年以来,农行桐乡市支行紧跟桐乡市委、市政府统筹推进的重大项目建设,持续强化信贷资源倾斜,大力支持桐乡市重点领域发展。

为提升普惠金融服务覆盖率,自去年以来,该行持续开展“企业大走访”活动,选派一批业务精兵强将,结合桐乡市规上企业名单、壮腰工程名单、拟上市企业名单、专精特新国家级和省级企业名单,加大专精特新企业、规上企业走访力度,联动各级农行机构,为全市民营企业提供强大的融资支持。

接下来,该行还将以自身业务的数字化转型提高服务流程效率,通过打造“农情暖域”服务品牌,持续优化桐乡营商环境中的金融生态,以跨境金融提升开辟合作新通道,为桐乡企业更深层次地融入全球产业链提供各类贸易融资产品,当好助力桐乡高水平对外开放的金融“主力军”。

加速融入共享成果

陈皓亮

近年来,嘉善县罗星街道积极探索新业态新就业群体党建工作新路径,通过激发“新”活力、共享“新”阵地,发挥“新”力量,有效助推新业态新就业群体加速融入城市生活、助力基层治理、共享发展成果。

建“星”级组织,激发“新”活力。罗星街道结合万联恒太城、银泰嘉善店商圈、善商大厦等辖区商业楼宇综合体、商业街区实际,采取龙头单建、产业联建、区域共建相结合的方式,推动新业态新就业群体党组织应建尽建,同时绘制新业态新就业群体分布“红色商圈楼宇地图”,实行网格划片区域管理,以资源导向划分10个商圈楼宇网格,以有形覆盖推动城市基层党建工作提质提效。

强“星”级服务,共享“新”阵地。罗星街道党委依托各村(社区)社区党群服务中心、户外休息驿站等,设立骑士加油站专区,打造“善城驿站·温暖嘉”红色服务阵地,开辟“骑士小哥”服务绿色通道,为他们提供多样化连心服务,同步开设红色教育、法律援助、心理辅导、就业招聘等10余项“增值”服务,真正实现服务有阵地、互动有场所,以高质量党建更好地引领新业态群体高质量发展。

优“星”级品牌,发挥“新”力量。罗星街道坚持实效导向,创新成立“星”火骑士团等志愿服务队伍,试行“红色代办员”“先锋骑手”等举措,发挥新就业群体党员在网格巡防、安全生产、志愿服务等方面作用,将新就业群体纳入基层治理,充分发挥群体流动性强、联系面广、影响范围大等优势,着力将新业态新就业群体培育成基层治理共建共治共享的新兴生力军。

山海协作结出惠农“致富果”

胡佳英 陈明远 姚怡琴

当平湖的创新工作“强社惠民”与“山海协作”战略相遇,会结出怎样的“果实”?答案是“致富果”。最近,平湖经开(钟埭街道)与庆元龙溪在钟庆山海协作共富工坊建设推进座谈会上,协商达成了金额100万元的惠农增收农产品意向订单。订单由平湖市钟溪社区服务有限公司负责运营,这也标志着该市“强社惠民”改革迈出实质性步伐。

平湖市钟溪社区服务有限公司成立于

2022年9月,是全省首家社区集体抱团强社公司,由平湖经开9个社区抱团成立。按照“党建+经营+治理”模式,公司将收益落实到惠民项目中,将惠及8.9万居民。此次百万订单,主要由庆元县茶乡集体经济有限公司统一供货,供应农产品以龙溪茶叶为主,同时包含香菇、牛肝菌、黑木耳等特色生态农产品,再通过平湖市钟溪社区服务有限公司销往平湖。

建联建再深化,上马新项目“共富工坊”,此次百万订单正是“共富工坊”结出的丰硕果实。

百万订单是全省首家社区集体抱团强社公司运营的新起点,更唱响了“山海经”的全新音符。郭强表示,接下来他们将以钟庆山海协作“共富工坊”为平台,推进钟埭街道和龙溪乡两地山海协作联系机制常态化、项目落实常态化,形成双方发展新的经济增长点,让两地群众共同走上致富路。

清风抵人心



位于西塘古镇景区的清廉文化长廊以廉政文化建设为主线,通过清廉小故事,深入浅出地宣传廉政理念,达到“人在长廊走,廉在心中留”的廉政教育效果。图为西塘古镇景区的清廉文化长廊。

西塘镇人民政府供图

“码”上监督密切政商关系

彦纪轩

建议,建立亲清政商连心桥。今年,海盐县纪委监委实施“站站联动”监督模式,成立蔚蓝湾科创社区监察工作联络站,选取27家企业作为“亲清政商观测点”,公开设置“码上监督”二维码,企业扫码即可反映问题,有效加强对科技城、科创园、医学创新园内经济、社会发展等部门(条线)及群众性自治组织中管理人员的监督。

此外,今年以来,海盐县纪委监委打造“12345”监督体系,紧盯决策部署贯彻不快、政策执行阻滞不畅、政商交往亲清不分等问题,大力实施政治引航、铁拳护

航、清风导航、亲清巡航“四大行动”,精准护航营商环境优化提升。截至目前,海盐县纪委监委已走访全县9个镇(街道)的37家企业,以监督执纪“硬举措”持续提升营商环境“软实力”。

在紧盯党员干部和公职人员“四风”问题上,海盐县纪委监委灵活开展“靶向”监督、体验式监督,采取不打招呼、直击现场、模拟办事等方式,监督职能部门工作推进中存在的责任、作风问题,推动主体责任再压实,服务意识再强化,营商环境再优化。

在监督推动党员干部和公职人员严格遵守亲清政商关系禁业、负面、限制“三张清单”上,海盐县纪委监委认真落实“三个区分开来”,为受到不实举报的1名领导干部澄清正名,鼓励党员干部在不触碰纪律红线和法律底线的前提下,

积极帮助企业争取政策、项目、资金,提供咨询、服务,同时加大对清廉建设单元

特别是清廉民企等的金融扶持力度,支持8家企业申请获批清廉民企信用贷款1290万元,及时为企业化解资金周转难题。

居家养老 幸福塘汇

倪莉瑾

居家养老中心,主要服务周边3个小区、1000多位老人。中心按照省级示范型居家养老中心的标准,兼具日间照料与全托服务功能,提供心理疏导、康复护理等六大服务。

在中心一楼,每天都是热热闹闹的。老人们除了喝茶聊天,工作人员每天都会组织各项活动,比如戏曲欣赏、手工制作、集体生日会、健康知识讲座等,丰富老年人的文体娱乐生活。今年以来,中心已组织各类活动122场次,参与活动的老年人达3720余人次。

近年来,塘汇街道示范型居家养老服务

中心持续深化医养结合服务内涵,与社区卫

生服务中心联手,为居家老年人打通医养结合“最后一公里”。

居家养老服务建立健全重点关爱对象探访机制,采用隔日探访、电话随访等方式,动态关注老年人个性化需求,定期开展关爱服务。对于辖区内的孤寡、空巢、失能半失能、高龄独居等特殊老年人,塘汇街道给他们定制安装了智能监测设备“五件套”,具体包括智能烟感、智能气感、人体红外感应、一键呼叫等功能,终端接入设在新禾家苑社区的智慧养老平台,为老年人居家安全提供全方位保障。

水乡沈荡 风貌醉美

姚敏方

余华文化IP、醉美文化特色,打造书里文城、醉美沈荡。

秉持“微整治、精提升、可持续”的理念,用“绣花”功夫修复风貌,织补功能,延续老街区的建筑风格、文脉特征、巷道肌理,打造以沈荡市河为轴线,构筑集娱乐休闲、慢行步道于一体的老镇文化长廊——沈荡老街。深入实践党群创业共富工程,以党建带群建,以党员带群众,构建党群创业街区,聚集59个党群创业者在

老街创业带富。2023年浙江省“我们的村晚”让沈荡大放异彩。“2023长三角”沈荡古镇户外运动多项赛等系列活动,持续聚拢烟火气,大力推进文旅深度融合工程。

立足2022年创成省级美丽城镇县域典型样板镇和4A级景区镇的优势,沈荡围绕风貌特色镇创建,对六类空间全方位推进有机更新改造工作,共计11个项目,累计投资额2.6亿元。结合4个片区打造4个

重点项目,沈荡谷仓文化产业园、沈荡酿造文化园、芡湖老粮仓改造、沈荡茧厂二期改造工程,持续优化营商环境,跑出文旅产业“加速度”。

一盘棋谋划、一张图实施、一张表推进,沈荡镇按照嘉兴市风貌特色镇“一年出亮点,两年换新颜,三年出示范”的总体要求,凝心聚力狠抓风貌特色镇示范建设,描绘“书里文城·醉美沈荡”新华章,为全市风貌特色镇建设提供先行示范。